

在河南省报业协会融媒体年会上的讲话

河南省报业协会常务副理事长 石晓林

今天我们有幸相聚在美丽的太极圣地、怀药之乡，用座谈会形式为河南报业转型发展献计献策。此次年会，是河南省报业协会换届后召开的首个专业委员会会议，得到会员单位的积极响应，一些社长、总编在百忙中亲自参加会议，体现了会员单位对媒体融合的高度重视，体现了对报协工作的大力支持。焦作市委宣传部和焦作日报社对此次会议非常重视，做了大量的筹备工作，今天宫部长又亲临大会指导，在此，我代表河南省报业协会对宫部长、对爱军社长和焦作日报社的同志们致以衷心的感谢。

推动媒体融合发展，是以习近平总书记为核心的党中央着眼固本培元、筑牢意识形态阵地、壮大主流思想舆论作出的重大战略部署，也是新时代报业转型发展的必由之路。省报协把服务报业深度融合、壮大主流舆论阵地作为重要政治任务，引领会员单位深入贯彻落实习近平总书记关于媒体融合发展的系列重要论述，积极探索报业转型的河南之路。刚刚召开的第五次会员代表大会，专门把“促进媒体融合和转型发展，为打造新型传播平台、做强新型主流媒体服务”写进协会章程。增设了融媒体专业委员会，首次把网络媒体和县级融媒体中心吸纳为会员单位，并把换届后的首个重要会议，确定为融媒体年会，充分体现了省报协在推动媒体融合、服务报业转型上的决心和信心。

今天会议一个重要议程是选举产生新一届融媒体专业委员会，新一届专业委员会成立后要勇担使命，大胆工作，紧紧围绕报业转型、技术迭代、平台创新、产业升级、生态重构等新课题新挑战，组织开展多层次、多渠道、多元化的学习和交流活动。要全力运营好河南报业融媒榜，不断完善评价体系，彰显权威属性。要把县级融媒体中心纳入榜单，打破媒体边界，推动深度融合，真正把融媒体专业委员会打造成创新的策源地、融合的急先锋、活动的生力军。省报协将对专业委员会的工作给予大力支持，并不断加大先进单位和优秀案例、优秀作品的评优表彰力度，营造比学赶超的浓厚氛围，激发报人投身融合发展的更大热情。

媒体深度融合是一场持久战、攻坚战，近年来，在市委宣传部的坚强领导和关心支持下，焦作日报社依托清博公司大数据支持，深耕主业、重建架构、深度垂直、主动作为，实现由单一纸媒向以纸媒为中心的全媒体平台的转变，在服务市委、市政府中心工作中，在抗洪救灾、疫情防控等重大报道活动中，充分彰显出主流媒体的权威引领作用，传播力指数在区域媒体中名列前茅。此次会议放在焦作日报社举办，我们既能够亲身体验“精致城市、品质焦作”的怀川嬗变，也能够分享焦作日报社在媒体融合中的探索和实践。稍候，焦作日报、南阳日报等将围绕媒体融合发展主旨发言，并进行座谈交流，希望大家打开思路，畅所欲言，为融媒榜提出高质量的意见和建议；也希望会员单位之间加强交流、加强学习，大家握指成拳，协同发力，为推动我省报业转型作出更大贡献，以出彩业绩迎接党的二十大胜利召开。

在河南省报业协会融媒体年会上的讲话

中共焦作市委常委、宣传部长 宫松奇

首先，我代表市委、市政府，欢迎各位专家，感谢各位专家，在最美季节来到美丽焦作，为正在努力创建的文明典范城市增添了一道靓丽的风景。

焦作之美，居者怡，来者悦。焦作历史名人多，是司马懿、韩愈、李商隐、许衡、朱载堉的故里，是“竹林七贤”的聚集地。焦作自然风光好，是首批世界旅游城市联合会的城市会员、中国优秀旅游城市，拥有云台山世界地质公园，云台山、青天河、神农山3个AAAAA级景区，连年荣获“中国旅

游竞争力百强城市”称号。焦作物产丰富，地域特产“四大怀药”怀山药、怀地黄、怀菊花、怀牛膝，是博大精深的中医药文化的瑰宝。焦作宜居宜养，享誉世界的太极拳就诞生在这里，已传播到150多个国家和地区，习练太极拳的人数超过3亿人。

新时代的焦作，正勇毅前行在全面建设社会主义现代化国家的新征程上。去年9月，市第十二次党代会规划了“1353”的发展思路。“1”即一个目标：锚定“两个确保”、再造发展优势、奋力谱写全面建设社会主义现代化焦作新篇章的奋斗目标。“3”即三个战略重点：把制造业高质量发展作为主攻方向、把文旅文深度融合作为新的增长点、把城乡协调发展共同繁荣作为民心工程。“5”即五个高发展路径：以高质量党建引领高质量发展、高能级文旅、高品质生活、高水平治理。“3”即三个工作标杆：在绿色智造中闯新路、在全域旅游中作典范、在共同富裕中走前列。这一年，已初见成效，经济社会发展向上向好，我们的信心更足、干劲更大。未来已来，辉煌可期！

各位专家、各位嘉宾，全省报业融媒体各位大咖，你们都是有影响力的重要人物，美丽焦作和你们结缘，我们非常荣幸。这么重要的会议，能放在焦作召开，本身就是对焦作的看重、器重。在开好会的同时，也希望各位、拜托各位，在焦作多走走多看多指点，传承深情厚谊，留下宝贵意见。一次结缘，永远朋友，美丽焦作，始终和您同在、与您同行！

祝愿各位工作开心、身体健康、精神愉快！预祝会议取得圆满成功！



8月27日上午，2022年河南省报业协会融媒体年会暨河南报业融媒榜发布座谈会在焦作迎宾馆隆重开幕。本报记者 蒋鑫摄

河南省报业协会融媒体专业委员会组成人员

- 名誉主任**
屈芳（河南日报全媒体中心主任）
- 主任**
吕正军（焦作日报社党委委员、副总编辑）
- 副主任**
周戈辉（河南工人日报副总编辑）
董文胜（新乡日报社新媒体中心主任）
王旭娅（通许县融媒体中心党支部书记、主任）
王欢（驻马店日报社融媒体中心主任）
- 专委会办公室主任**
王鹏（焦作日报社新媒体中心副总监）
- 专委会办公室副主任**
杨铭（焦作日报社新媒体中心）

媒体大咖访谈详细报道见今日焦作晚报晚版A03-A05版

李建成（河南工人日报）
屈芳（河南日报）
李轱（郑州晚报）
李燕锋（洛阳日报）
王振江（驻马店日报）
王猛（河南能源新闻传媒中心）
赵艳红（伊川县融媒体中心）
梁玉振（南阳日报）
卜雅雯（大河报）
戴晓翔（开封日报）
郭振会（平顶山日报）

（本组照片由本报记者贾蓝、万千、蒋鑫摄）

加快推进深度融合 做大做强主流舆论

——访河南省报业协会常务副理事长石晓林

本报记者 郭嘉莉

“今天召开的融媒体年会是河南省报业协会换届后召开的首个专业委员会会议，充分体现了省报协在推动媒体融合、服务报业转型上的决心和信心。”8月27日，2022年河南报业协会融媒体年会暨河南报业融媒榜发布座谈会在焦作举行，河南省报业协会常务副理事长石晓林在讲话中说明了此次年会的重大意义。

石晓林说，推动媒体融合发展是以习近平总书记为核心的党中央着眼固本培元、筑牢意识形态阵地、壮大主流思想舆论作出的重大战略部署，也是新时代报业转型发展的必由之路。“这次省报协专门将‘促进媒体融合转型发展，为打造新型传播平台、做强新型主流媒体服务’写进章程，可见对媒体融合的重视程度。”石晓林说，媒体深度融合是一场持久战、攻坚战，省报协一如既往地要把服务报业深度融合、壮大主流舆论阵地作为重要政治任务，引领广大会员单位深入贯彻落实习近平总书记关于媒体融合发展的系列重要论述，积极探索报业转型的河南之路。

提起焦作，石晓林说，近年来，焦作市委、市政府以习近平总书记新时代中国特色社会主义思想为指引，锚定“两个确保”、实施“十大战略”，认真抓好产业升级、产业转型，在新材料、新科技、新能源等方面做出很好的成绩，很多产业项目都走在全国乃至全国前列，转型发展走出一条新路。

观看了焦作·国际首创高塔实景演出后，石晓林赞不绝口：“演出场面很震撼，表现手法很新颖，故事编排很独

到。”他说，焦作具有较好的工业基础，这次利用废弃的凉水塔打造实景演出项目，既是对传统工业文明的保护，又是旅游发展的大胆尝试。现在的焦作，不仅有云台山这样的山水胜地，有太极拳这样的文化瑰宝，还有高科技光影技术这样的演出，焦作不愧是旅游强市。

“每次来焦作，都能看到新的变化。”石晓林说，焦作在城市建设、城市管理、城市文明上都体现了超前的水平，全国文明城市的金字招牌当之无愧。

石晓林还对焦作日报社的媒体融合和转型发展给予高度评价。他说，焦作日报社深耕主业、重建架构、深度垂直、主动作为，实现由单一纸媒向以纸媒为中心的全媒体平台的转变，在服务市委、市政府中心工作中，在抗洪救灾、疫情防控等重大活动中，充分彰显了主流媒体的权威引领作用，传播力指数在区域媒体中名列前茅。他希望，焦作日报社继续守正创新，在媒体融合上积极探索、大胆尝试，发挥好排头兵作用，在报业转型发展上越做越好，以出彩业绩迎接党的二十大胜利召开。



石晓林。本报记者 贾蓝 摄

扫码看视频

元宇宙+融媒 探索媒体深度融合新路径

——访清博智能CEO郎清平

本报记者 段美如

原是在生晓梦蝴蝶，如今晓梦蝴蝶已成真。“引领元宇宙传播改革创新，率先思考Web1.0、Web2.0技术下媒体产业链的痛点，Web3.0的技术能实现哪些革新与升级，并联合技术企业实现创新探索？”8月27日上午，在2022年河南报业协会融媒体年会暨河南报业融媒榜发布座谈会现场，清博智能CEO郎清平以《元宇宙的探索与实践》为题，为与会人员带来不同视角下对元宇宙的多维度解读，也道出一位元宇宙实践者的拳拳之心和真知灼见。

说起元宇宙，在接受记者采访时，郎清平侃侃而谈：“元宇宙是整合多种新技术产生的下一代互联网应用和社会形态，它基于扩展现实技术和数字孪生实现时空拓展性，基于AI和物联网实现虚拟人、自然人和机器人的人机融合性，基于区块链、Web3.0、数字藏品、NFT等实现经济增值性。在社交系统、生产系统、经济系统上虚实共生，每个用户可进行世界编辑、内容生产和数字资产自所有。”

“基于Web3.0互联网新时代的到来，元宇宙背景下的媒体融合也将向纵深发展，甚至将会激发出无限可能。”对于推动“元宇宙+媒体”，郎清平信心百倍，“元宇宙拥有强大的内容采集、编采与整合工具及数据传输工具，将对媒体生产力产生革命性的变革，媒体将拥有与以往相比更加丰富的媒介作为武器，进一步武装增强

媒体生产力。同时，现行的媒介环境无法提供媒体内容的确权及知识产权的保护，而在元宇宙的底层链支持下，媒体所产生的内容，将沉淀为媒体的数字资产，保护知识产权创造者，为媒体搭建以数字资产为核心的商业模式。”

作为“原生态”焦作人的郎清平，回到家乡，推窗见绿、开门进园，天蓝地绿水清，群众安居乐业的大美焦作映入眼帘，对怀川如今的嬗变充满惊喜，更对迈入新征程的新时代焦作高质量发展充满期待。

“君自故乡来，应知故乡事。作为焦作籍民营企业，我深知焦作科技创新底蕴深厚，也希望借助元宇宙实现与焦作文旅、教育、工业制造等多个领域更为紧密和深度的融合。同时，更希望自己能够在焦作新时代产业升级、数字经济发展进程中贡献自己的力量。”未来已来，郎清平为自己能够参与家乡发展坚定信心。



郎清平。本报记者 贾蓝 摄



扫码看视频